

抓改良 促增收

江华安到定安考察转变农业发展方式综合示范区建设情况

■ 黄祥

1月5日,海南省农业厅厅长江华安到定安龙州洋瓜菜生产基地,就转变农业发展方式综合示范区建设情况进行实地考察。

当天下午,江华安一行在县委书记陈军,县委副书记莫汉博,以及相关部门工作人员陪同下,参观了龙州洋冬季瓜菜种植基地,详细听取了相关负责人讲解综合示范区建设情况。在了解了种植的相关情况后,江华安还深入田间地头,实地察看了瓜菜种植效果。

据介绍,为贯彻落实中央和省农村工作会议精神,切实转变农业发展方式,定安县共投资1750万元,采取统一深耕、统一施肥、统一防控、统一用药,在定城镇龙州洋打造5000亩(核心区300亩)转变农业发展方式综合示范区,逐步带动全县农业生产方式的转变。示范区100%推广深耕深松,化肥使用量减少3%,亩施商品有机肥0.5吨以上;100%推广绿色防控及海岛素等植物免疫技术,化学农药使用量减少10%,农产品农残检测合

格率98%以上。

考察中,江华安对定安县瓜菜改良种植情况表示肯定,他指出,土壤质量越高,苗的抵抗能力越强,配套绿色防控技术可以进一步促进产量增收。冬季瓜菜改良种植还应注意产量对比、成本对比以及探索模式的对比,探索产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的现代农业发展之路,实现农业高效持续发展、农民稳定快速增收、农村生态环保美化。

江华安希望,相关部门要利用自身技术,帮助农民解决冬季瓜菜改良种植过程中遇到的生产困难问题,发展好定安生态循环农业,实现农业提质增效和可持续发展。

陈军表示,定安将继续加强引导,示范带动,从转变思想观念入手,加强对转变农业发展方式的宣传,引导基层和农民树立全程生态和转变农业发展方式的生产理念,提高建设生态循环农业的自觉性,营造政府积极主导、农民自觉实施、社会共同参与的良好氛围。



江华安(右一)、陈军(右二)与在场农户进行交流。黄祥 摄

优化产业结构 造福定安人民

省督查组到定安开展第四轮投资项目百日大会战专项督查

■ 叶松



汇报会现场。叶松 摄

1月5日,以省发改委副巡视员王千鹏为组长的省投资项目百日大会战专项督查组到定安,通过实地查看、查阅资料、听取汇报等形式对定安投资项目百日大会战进展情况开展第四轮专项督查。

县委副书记陈创禄、王斌、陈亮、吴坤江、莫汉博、符策、符晋、刘宁陪同检查并出席督查汇报会。

当天下午,专项督查汇报会在县行政办公大楼北附楼富文厅召开。督查组对定安投资项目百

日大会战进行了绩效考核并进行反馈;陈创禄向督查组汇报了省政府第三轮专项督查后定安县投资项目百日大会战的工作落实情况。

据了解,自全省投资项目百日大会战工作开展以来,定安县委、县政府主要领导和项目分管领导推行每周集中办公、隔日实地督战的工作模式,先后召开25次专题办公会和项目协调推进会,为项目推进化解难题,还与87个责任单位签订“投资项目进度目标责任书”、“专项建设债券项目推进目标责任书”及“2015年度财政支出目标责任书”,形成倒逼推进的工作机制;县政府每周召开项目推进会,对项目逐一过堂,深入了解项目推进缓慢的主要原因和协调各相关部门帮助解决问题;各项目业主单位和百日大会战领导小组办公室主动放弃休息,加班加点,充分发扬“5+2”、“白加黑”的工作作风;建立绿

色通道,实行提前介入,主动对接,全程跟踪,加快审批提速,为项目早开工创造有利条件;严格执行督办机制,对项目进展缓慢单位和责任人进行通报批评,约谈进展缓慢的项目业主单位负责人,通过督察督办,在全县上下营造和发扬“马上就办”的工作作风。

听取汇报后,督查组一行对定安县投资项目百日大会战落实情况给予了肯定,并表示,定安县委、县政府高度重视投资项目百日大会战工作,措施得力、成效显著,同时开拓思维,既能守住生态红线又能做到安全地推进项目建设,做了许多富有成效的工作,并且对存在的问题分析很客观,提出的意见也非常中肯,希望定安县委、县政府在未来的工作中,积极配合、提前介入、主动服务、主动作为,努力克服项目推进中的各种困难,结合实际,选准项目,未雨绸缪,精心策划、包装、储备

一批重大建设项目,继续发扬争先创优、拼搏向上的大会战精神,不断优化产业结构,不断造福定安人民。

在听取督查组的反馈意见后,陈创禄对督查组表示了感谢,他表示,过去的一百天里,定安完成项目投资22亿,2012-2015年中央投资项目全部开工,创造了定安经济发展新速度,这些成绩的取得与省督查组亲临一线的严格督导、悉心指导、鼎力支持密不可分,与定安各项目业主的夜以继日、苦干实干息息相关,定安也将以此次督查为契机,在今后的工作中狠下功夫,真抓实干,再创佳绩。

当天上午,督查组一行分为多个小组,分别查阅了各类投资项目的资料,还实地来到县福利中心养护楼、定城镇桐卷涌冬季瓜菜基地菜田改造等项目现场,就定安投资项目百日大会战工作进行了实地督导检查。

党的十八届五中全会精神宣讲报告会

定安掀起学习十八届五中全会精神热潮

■ 王伦 杨睿

为进一步把思想和行动统一到党的十八届五中全会精神上来,全面贯彻落实党的十八届五中全会精神,近日,雷鸣镇、龙门镇、县农业局等乡镇及机关单位陆续召开十八届五中全会精神宣讲会,全县上下掀起学习十八届五中全会精神的热潮。

宣讲会紧扣党的十八届五

中全会精神主题,围绕习近平总书记重要讲话和“十三五”规划建议,从“十二五”时期我国发展取得的重大成就,全面建成小康社会社会决胜阶段的形势,“十三五”时期经济社会发展的指导思想、目标任务、基本理念、重大部署和政治保证等方面,对党的十八届五中全会精神进行了系统阐

述和深入解读。各宣讲会主题鲜明,内容丰富,既联系工作实际,又有理论高度、思想深度,对各有关部门的党员干部深刻领会、准确把握全会精神实质,贯彻落实“十三五”规划和全面建成小康社会打下了坚实的理论基础。

于此同时,宣讲会还紧紧围

绕创新、协调、绿色、开放、共享五大理念,以《党的十八届五中全会精神宣讲提纲》为蓝本,结合“三严三实”专题教育活动,对十八届五中全会的新思想、新观点、新要求做了全面、精辟的分析和详细的解读。

据悉,为深入宣传党的十八届五中全会精神,定安在理

论学习、专题宣讲、社会宣传等方面多点发力,推动十八届五中全会精神下基层、入人心,掀起学习十八届五中全会精神热潮。

据了解,下一阶段,定安还将结合各有关部门的实际,深入推进主题宣讲活动,持续掀起贯彻十八届五中全会精神的热潮。